
Abstrakt 

Právní ochrana domén ve vztahu k právům na označení 

 Cílem této diplomové práce je poskytnout informace o vztahu doménových jmen a 

práva, se zvláštní pozorností věnovanou právům na označení. Čtenář je seznámen s klasifikací 

doménových jmen v rámci českého právního řádu, jejich možných konfliktů s jinými právy a 

postupy, které je možné uplatnit k jejich ochraně. Práce reflektuje změny vyvolané novým 

pojetím soukromého práva a nedávnými rozhodnutími soudů, především ve vztahu 

k mimosoudním řešením sporů. Ke správnému pochopení této problematiky je zapotřebí také 

znát technické aspekty doménových jmen a internetu, a proto je i toto dílčí téma v práci 

zahrnuto. 

 Práce se skládá ze čtyř tematických částí. První část, která je tvořena druhou a třetí 

kapitolou, se zabývá fungováním internetu a IP adres, procesem registrace doménových jmen 

a jejich složením, správou a hlavními funkcemi. Ta je následována druhou částí, která je 

reprezentována čtvrtou kapitolou, hodnotící postavení doménových jmen v právním systému 

České republiky, zejména z hlediska otázky, zdali jsou doménová jména předmětem 

vlastnického práva či nikoliv. V této části jsou prezentovány argumenty odborné veřejnosti 

jak ve prospěch, tak i v neprospěch takové koncepce. 

 Stěžejními částmi jsou pátá a šestá kapitola. První věnuje pozornost vztahu mezi 

doménovými jmény a konkrétními právy na označení, jmenovitě ochrannými známkami, 

obchodními firmami, označeními původu a jmény fyzických osob. Práce popisuje případy, 

kdy jsou tato práva porušována doménovými jmény a jak proti tomu mohou být chráněna. 

Poslední kapitola se zaměřuje na procesní aspekty sporů o doménová jména. Zde jsou 

poskytnuty informace o postupech, které jsou využívány k řešení doménových sporů, se 

zvláštním zaměřením na alternativní řešení sporů. Nejvíce pozornosti je poté věnováno řešení 

sporů v rámci domény .cz, kde v poslední době nastalo několik zásadních změn, především 

v záležitosti přípustnosti rozhodčího řízení. 


